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L’enjeu de cette étude pour Foot Ensemble

Dresser un véritable premier état des lieux de la perception de 
l’homosexualité dans le football

- Où en sont les Français quant à l’acceptabilité de l’homosexualité ?
- Quelles sont leurs perceptions de l’ampleur de l’homophobie en 

comparaison avec le racisme et le sexisme ? 
- Le football est-il perçu comme un milieu gay friendly ?

- Quels sont les potentiels leviers d’action pour lutter contre l’homophobie 
dans le milieu du football ?
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Dispositif mis en place
RAPPEL

CIBLE INTERROGÉE COLLECTE TRAITEMENT
STATISTIQUE

• Un échantillon représentatif de 
2176 Français, hommes et 
femmes âgés de 16 à 75 ans

• L’échantillon est représentatif 
de la population française en 
termes de: 

o Sexe / Age 

o Catégorie socioprofessionnelle

o Région

(Sur données de recensement INSEE)

• Mode de recueil online via 
notre panel Ipsos 
Smartbus

• 17 questions fermées

• Dates de terrain : du 6 au 
8 février 2018

• Redressement de 
l’échantillon au global les 
critères de sexe, âge, région, 
catégorie socio-
professionnelle du foyer. 

• Méthode de pondération 
Rim Weighting. 



Une homosexualité 
bien acceptée par les 
Français même s’ils 

perçoivent que 
l’homophobie est 
répandue dans la 
société française 
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Les Français acceptent aujourd’hui dans leur grande 
majorité l’homosexualité

PERCEPTION DE L'HOMOSEXUALITÉ

©Ipsos – Les Français et l’homosexualité dans le football – Pour Foot Ensemble 

60%
25%

9%
6%

Tout à fait acceptable Plutôt acceptable

Plutôt inacceptable Tout à fait inacceptable

S/T 
« Acceptable »

85%

Base : Tous (4352 réponses)

Les plus 
« gay-friendly »

% Tout à fait acceptable

Les moins 
« gay-friendly »

% Tout à fait acceptable

Les CSP+ 
70%

Les CSP-
62%

Les habitants du 
Nord-Ouest 

67%

Les habitants du Nord-
Est

57%

Les 16-24 ans
64%

Les 65 ans et plus
45%

Les femmes
64%

Les hommes
55%

S/T 
« Inacceptable »

15%
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Une tolérance légèrement plus élevée à l’égard des 
lesbiennes que des gays

PERCEPTION DE L'HOMOSEXUALITÉ

Base : Tous (2176 répondants)

59% 
des Français estiment qu’il est tout à 

fait acceptable d’être gay

61% 
des Français estiment qu’il est tout à fait 

acceptable d’être lesbienne % Tout à fait 
acceptable

Etre 
lesbienne

Etre
gay

Répondants
Hommes

57% 54%

Répondantes
Femmes

65% 64%

Les hommes ont plus de difficulté que les 
femmes à accepter l’homosexualité, et 

notamment l’homosexualité 
masculine vs. l’homosexualité féminine

©Ipsos – Les Français et l’homosexualité dans le football – Pour Foot Ensemble 
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19%

62%

16%

2% 1%

Très répandu Assez répandu Assez rare Très rare Inexistant

S/T « Rare ou 
inexistant »

19%

Malgré un niveau élevé d’acceptation, les Français considèrent que 
l’homophobie est répandue dans la société

PERCEPTION DE L'HOMOSEXUALITÉ

Base : Tous (2176 répondants)

S/T « Répandu »

81%
% ST Répandu

Racisme 90%

Sexisme 86%

Homophobie 81%

Une société perçue comme très discriminante

©Ipsos – Les Français et l’homosexualité dans le football – Pour Foot Ensemble 

HOMOPHOBIE
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9%

41%42%

8%

VentesTrès facile Assez facile Assez difficile Très difficile

Par conséquent, un Français sur deux estime qu’il demeure difficile 
d’être homosexuel dans l’Hexagone, a fortiori pour un homme

PERCEPTION DE L'HOMOSEXUALITÉ

Base : Répondants (3984 répondants, hors ceux qui ne savent pas)

S/T « Facile »

50%
S/T « Difficile »

50%
% S/T Difficile

Etre 
lesbienne

Etre
gay

Répondants 47% 53%

©Ipsos – Les Français et l’homosexualité dans le football – Pour Foot Ensemble 



Assumer son 
homosexualité dans le 

milieu du football 
reste plus compliqué
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58%24%

10%
8%

Tout à fait acceptable
Plutôt acceptable
Plutôt inacceptable
Tout à fait inacceptable

51%

29%

10%
10%

54%
25%

9%
12%

L’homosexualité dans le milieu du football 
est largement acceptée par les Français et les amateurs de football

HOMOSEXUALITÉ & FOOTBALL

S/T 
« Acceptable »

82%

ENSEMBLE DES FRANÇAIS CEUX QUI S’INTÉRESSENT AU FOOTBALL

Rappel  / Taux d’acceptation de l’homosexualité dans la société française

« Tout à fait acceptable » 60% / S/T « Acceptable » 85%

S/T 
« Acceptable »

80%

CEUX QUI PRATIQUENT LE FOOTBALL

S/T 
« Acceptable »

79%

©Ipsos – Les Français et l’homosexualité dans le football – Pour Foot Ensemble 

Base : Répondants (3604) Base : Répondants (1467) Base : Répondants (305)

S/T 
« Inacceptable »

18%

S/T 
« Inacceptable »

20%

S/T 
« Inacceptable »

21%
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19%

62%

16%

2% 1%

28%

46%

21%

4% 1%

Très répandu Assez répandu Assez rare Très rare Inexistant

Les Français estiment que l’homophobie est répandue dans le milieu du 
football, mais légèrement moins que dans la société française

HOMOSEXUALITÉ & FOOTBALL

Base : Tous (2176 répondants)

S/T « Répandu »

74%

HOMOPHOBIE DANS LE MILIEU DU FOOTBALL RAPPEL : HOMOPHOBIE DANS LA SOCIÉTÉ FRANÇAISE

S/T « Répandu »

81%

Si l’homophobie semble légèrement 
moins répandue dans le milieu du 

football, 
plus d’1/4 des Français sont 

cependant convaincus qu’elle est 
« très répandue » dans ce milieu

©Ipsos – Les Français et l’homosexualité dans le football – Pour Foot Ensemble 

Base : Répondants (1627)
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Une hiérarchie des discriminations perçues dans le milieu du 
football qui est différente de celles perçues dans la société

HOMOSEXUALITÉ & FOOTBALL

% ST Répandu

1.RACISME 90%

2.SEXISME 86%

3.HOMOPHOBIE 81%

RAPPEL : DANS LA VIE DE TOUS LES JOURS

% ST Répandu

1.SEXISME 77%

2.HOMOPHOBIE 74%

3.RACISME 61%

DANS LE MILIEU DU FOOTBALL

©Ipsos – Les Français et l’homosexualité dans le football – Pour Foot Ensemble 

Base : Tous (2176 répondants) Base : Répondants (1627)

Dans le milieu du football, l’homophobie est perçue comme plus 
répandue que le racisme – un effet France 98 ?
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9%

41%42%

8%

Ventes

In fine, le sentiment qu’il est tout de même plus difficile d’être 
homosexuel dans le milieu du football que dans la société française

HOMOSEXUALITÉ & FOOTBALL

Base : Répondants (3984 réponses)

7%

24%

39%

30%

Très facile Assez facile Assez difficile Très difficile

S/T « Difficile »

69%
S/T « Difficile »

50%

DANS LE MILIEU DU FOOTBALL RAPPEL : DANS LA SOCIÉTÉ FRANÇAISE

©Ipsos – Les Français et l’homosexualité dans le football – Pour Foot Ensemble 

Base : Répondants (6659 réponses)
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79% 
des Français estiment qu’il est difficile 
d’être gay dans le milieu du football 

professionnel

Une difficulté perçue comme plus exacerbée pour un homme 
évoluant dans le football professionnel

HOMOSEXUALITÉ & FOOTBALL

Base : Répondants (1703)

ETRE GAY
DANS LE MILIEU DU FOOTBALL AMATEUR

ETRE GAY
DANS LE MILIEU DU FOOTBALL PROFESSIONNEL

75% 
des Français estiment qu’il est difficile 
d’être gay dans le milieu du football 

amateur

ETRE LESBIENNE
DANS LE MILIEU DU FOOTBALL AMATEUR

ETRE LESBIENNE
DANS LE MILIEU DU FOOTBALL PROFESSIONNEL

61% 
des Français estiment qu’il est difficile 

d’être lesbienne dans le milieu du football 
amateur

61% 
des Français estiment qu’il est difficile 

d’être lesbienne dans le milieu du football 
professionnel

©Ipsos – Les Français et l’homosexualité dans le football – Pour Foot Ensemble 

Base : Répondants (1695)

Base : Répondants (1636)

Base : Répondants (1625)



Des propos 
homophobes 
enracinés et 

banalisés, notamment 
par les amateurs de 

football
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1%

7%
17%

49%

26% Oui,
systématiquement
Oui, souvent

Oui, rarement

Non, jamais

Je ne regarde jamais
de match de football

Un Français sur quatre tient des propos homophobes devant un match de 
football, une proportion qui grimpe à presque six joueurs de foot sur dix

PROPOS HOMOPHOBES

©Ipsos – Les Français et l’homosexualité dans le football – Pour Foot Ensemble

Base : Tous (2176 répondants)

S/T « OUI »

25%
2%

9%

23%

66%

S/T « OUI »

34% 10%

17%

31%

42%

S/T « OUI »

58%

Base : Spectateurs de match de foot 
(1629)

Base : Spectateurs de match de foot et 
pratiquant le football (165)

ENSEMBLE DES FRANÇAIS CEUX QUI REGARDENT 
LES MATCHES

CEUX QUI PRATIQUENT LE 
FOOTBALL
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Plus l’investissement dans le football est grand, plus les propos 
homophobes sont dédramatisés, voire relativisés

PROPOS HOMOPHOBES

©Ipsos – Les Français et l’homosexualité dans le football – Pour Foot Ensemble

« Certaines expressions comme ‘pédé’, ‘tarlouze’, ‘tapette’ sont souvent dites devant un match de football »

#1 « Ce sont des insultes »

45% 43% 40%

#2 « Ce sont des propos qui peuvent êtres blessants pour les 
personnes homosexuelles »

41% 38% 24%

#4 « Ce sont des propos homophobes »

27% 24% 12%

#3 « Ce sont des propos dévalorisants »

32% 28% 17%

« Ce sont des mots qui sont dits sans 
rapport avec l’homosexualité. »

30%

32%

36%

Base : Tous (2176 répondants)

Base : S/T Intéressés (839 répondants)

Base : S/T Pratique (165 répondants)
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Des propos homophobes que l’on considère cependant beaucoup 
plus gênants s’ils étaient prononcés dans le club de son enfant

PROPOS HOMOPHOBES

©Ipsos – Les Français et l’homosexualité dans le football – Pour Foot Ensemble

« Imaginons que certaines expressions comme ‘pédé’, ‘tarlouze’, ‘tapette’ soient dites dans le club de sport auquel irait/iraient votre/vos enfant(s) »

#1 « Ce sont des insultes »

53% 50% 49%

#2 « Ce sont des propos dévalorisants »

43% 36% 28%

#4 « Ce sont des propos qui devraient être interdits »

34% 32% 28%

#3 « Ce sont des propos qui peuvent être blessants pour les 
personnes homosexuelles »

38% 32% 22%

Base : Au moins un enfant (711 répondants)

Base : Au moins un enfant ET Intéressés (264 répondants)

Base : Au moins un enfant ET Pratiquent (78 répondants)

20% 19% 18%

+8
Vs devant un match de football

+7 +9

+11 +8 +11

-3 -6 -2

+12 +12 +15

« Ce sont des mots qui sont dits sans 
rapport avec l’homosexualité. »

-10 -13 -18



Une lutte jugée 
essentielle contre 

l’homophobie dans le 
football
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La grande majorité des Français considère qu’il est essentiel de 
lutter contre l’homophobie

MESURES CONTRE L’HOMOPHOBIE DANS LE FOOTBALL

42%

43%

10%

5%

Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, plutôt pas Non, pas du tout

S/T « OUI »

85%
42%

44%

10%

4%

S/T « OUI »

86%
45%

37%

14%

4%

S/T « OUI »

82%

CHEZ LES FRANÇAIS CHEZ CEUX QUI S’INTÉRESSENT
AU FOOTBALL

CHEZ CEUX QUI PRATIQUENT
LE FOOTBALL

©Ipsos – Les Français et l’homosexualité dans le football – Pour Foot Ensemble 

Base : Tous (2176 répondants)

Base : S/T Intéressés (839 répondants) Base : S/T Pratique (165 répondants)
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Une sensibilisation à plusieurs niveaux
MESURES CONTRE L’HOMOPHOBIE DANS LE FOOTBALL

©Ipsos – Les Français et l’homosexualité dans le football – Pour Foot Ensemble

#1
Que les plus jeunes 

soient sensibilisés dans 
les clubs.

(par leurs entraîneurs/coachs, par les 
personnes qui les encadrent)

46%

#2
Que les entraîneurs et 
responsables de clubs 
professionnels soient 

sensibilisés.
42%

#3
Que les expressions comme 

« pédé », « tarlouze », « 
tapette » soient interdites 

pendant les entraînements.
32%

#4
Que les expressions comme 

« pédé », « tarlouze », « 
tapette » soient interdites 

pendant les matchs.
30%

Base : Tous (2176 répondants)
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L’hypothèse d’un coming out d’un footballeur pro serait bien reçue 
HOMOSEXUALITÉ & FOOTBALL

Base : Tous (839 répondants)

7

16

25

29

50

10

20

23

27

55

Je serais déçu( e )

Je le/la soutiendrais

Je resterais supporter

Cela me laisserait indifférent

Cela ne changerait rien

Footballeurs Intéressés par le football

©Ipsos – Les Français et l’homosexualité dans le football – Pour Foot Ensemble 
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